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Συνοδική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στη 
Μητρόπολη Νεαπόλεως παρουσία του 
Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Τιμίου Προδρόμου Νεάπολης 
τελέστηκε την Κυριακή 22 Σεπτεμβρίου 2024 Συνοδική Θεία 
Λειτουργία προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Γρεβενών κ. Δαβίδ. Στην πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, η 
οποία αποτέλεσε επισφράγισμα των εκδηλώσεων για την 
Επέτειο των 50 χρόνων από την ίδρυση της Ιεράς 
Μητροπόλεως Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως, συμμετείχαν οι 
Αρχιερείς: Σεβασμιώτατος Ν. Κρήνης και Καλαμαριάς κ. 
Ιουστίνος, ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. 
Φιλόθεος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά κ. Πλάτων 
και ο Επιχώριος Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως 
κ. Βαρνάβας ενώ συμπροσευχόμενος -εντός του Ιερού Βήματος- 
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ήταν ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ. Ιερώνυμος. 

Ο Πρώτος της Ελλαδικής Εκκλησίας, στην προσφώνησή του, μεταξύ των άλλων 
ανέφερε τα εξής:

«Η Ιερά Σύνοδος επικοινωνεί μαζί σας δια της ταπεινότητός μου με την ευκαιρία 
της επετείου των 50 χρόνων. Το Χρυσό ιωβηλαίο. Αποκτά ο άνθρωπος 
εκκλησιαστική συνείδηση και πνευματική αίσθηση ότι μετέχει από το παρόν στην 
άνω Ιερουσαλήμ. Η Εκκλησία ενώνει τους ανθρώπους με τον Θεό. Τους στολίζει με 
τους καρπούς του Αγίου Πνεύματος. Η Μητρόπολη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως 
ιδρύθηκε το 1973 με εισήγηση του μακαριστού Αρχιεπισκόπου κ. Σεραφείμ. 
Πρώτος Μητροπολίτης ήταν ο κυρός Διονύσιος. Το πρώτο ποίμνιο το συνέστησαν 
οι πρόσφυγες το 1922 που διωγμένοι από τις αλησμόνητες πατρίδες κατέφθασαν 
ρακένδυτοι στη Δυτική Θεσσαλονίκη. Συνέχισαν να ζουν με ευλάβεια,  
εργατικότητα και αξιοπρέπεια. Εδώ θεμελίωσαν Ναούς, για να στεγάσουν τα Ιερά 
κειμήλια,  τις εικόνες , τα Άγια λείψανα. Επάξια συνεχίζει τη διαποίμανση ο 
Σεβασμιώτατος κ.Βαρνάβας ο οποίος εργάζεται με αμείωτο ενθουσιασμό, με ζήλο, 
με αυταπάρνηση και πνεύμα θυσίας. Εκδαπανά τον εαυτό του υπέρ του λαού του 
Θεού. Φωτίζει και αγιάζει το πλήρωμα της Ιεράς Μητροπόλεως Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως».



Στη συνέχεια, αντιφώνησε ο Σεβασμιώτατος κ. Βαρνάβας, αφορμώμενος από 
στίχους του ποιητή Ντ. Χριστιανόπουλου:

«”Ψωριάρες φτωχογειτονιές, πού βρήκατε τόσα ομοιοτέλευτα; Συνοδική και 
Πανηγυρική η σημερινή Θεία Λειτουργία.  Η κοινωνία των προσώπων αποτελεί 
πρόγευση Παραδείσου. Ο πρώτος άγγελος της Μητροπόλεως συναντά στις 
φτωχογειτονιές τους ανθρώπους, επουλώνει τις πληγές,  διώχνει τα σκοτάδια. 
Είναι Επίσκοπος χωρίς επισκοπείο. Καταφέρνει όμως και χαράσσει πορεία 
αναστάσιμη…”



Η ίδρυση μιας Μητρόπολης είναι τεράστιο γεγονός. Σάς καλωσορίζουμε στο σπίτι 
σας, Μακαριώτατε. Δε θα μπορούσατε να λείπετε από τη σημερινή ημέρα. 
Ανατολικά η Μητρόπολη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς και Δυτικά η Μητρόπολη 
Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως. Το καράβι των προσφύγων έφτασε εδώ. Εμείς το 
κάναμε ψηφιδωτό. Ελπίδα το ονομάσαμε. Οι χρυσές ψηφίδες είναι οι πιστοί. Η 
Μητρόπολή μας έχει να επιδείξει ότι «η δύναμις εν ασθένεια τελειούται». Θα σας 
μιλήσω για έναν ειρηνικό στρατό που διακονεί αθόρυβα. Αυτός ο στρατός 
συνθέτει την πεμπτουσία της Μητρόπολής μας. Το έμβλημα της Μητρόπολής μας 
είναι ο Σταυρός και το Ακάνθινο στεφάνι.

Οι φτωχογειτονιές  μεταμορφώθηκαν σε ολόφωτες πολιτείες. Από το σκοτάδι 
βγήκαν στο φως. Μέσα στην  προσφυγιά άνθισε η αληθινή αρχοντιά, μέσα στην 
παράξενη Μητρόπολη. Μεγάλο το βάρος της ευθύνης. Μικρές ιστορίες 
δημιουργούν μια μεγάλη ιστορία εδώ που η ξενιτιά γίνεται πατρίδα. Πριν 20 
χρόνια παραλάμβανα την ποιμαντορική ράβδο με δέος ως σύμβολο διακονίας. 

Μακαριώτατε,  σήμερα είναι γιορτή μεγάλη και σπουδαία. Παρακαλούμε να έχουμε 
την ευχή σας..

Συνεορτάστε μαζί μας..Το καράβι γεμάτο..Ερχόμαστε από παλιά..Περήφανοι για τα 
δεινά μας..



Σήμερα εορτάζουμε το Χρυσό Ιωβηλαίο. Συνεχίζουμε έτσι…Εύχομαι και 
προσεύχομαι.. «Κύριε, Κύριε, επίβλεψον» … Αγαπητά μου παιδιά, μη φοβάστε το 
σκοτάδι. 

Εμείς «Πάμε μαζί κι ας μας λιθοβολούν

Κι ας μας φωνάζουν αεροβάτες

Φίλε μου όσοι δεν ένιωσαν ποτέ με τι

Σίδερο με τι πέτρες τι αίμα τι φωτιά

Χτίζουμε ονειρευόμαστε και τραγουδούμε!». 

Σάς ζητώ ταπεινά συγγνώμη για τα λάθη και τις αστοχίες μου» .

Μετά τη θεία Λειτουργία, ο  Αρχιεπίσκοπος τέλεσε τα εγκαίνια του Διονύσιου 
Συνεδριακού Κέντρου ενός σύγχρονου, με τις τελευταίες προδιαγραφές, 
οικοδομηθέντος χώρου  που φέρει το όνομα του πρώτου Αγγέλου της Τοπικής 
Εκκλησίας, Διονυσίου και έχει σκοπό να φιλοξενήσει πολιτιστικές και 
επιστημονικές εκδηλώσεις της Μητρόπολης.

Με τρισάγιο, στον τάφο του πρώτου Ιεράρχη της Μητρόπολης στα Δυτικά της 
Θεσσαλονίκης, ολοκληρώθηκαν οι επετειακές τελετές.

Παρόντες ήταν ο υφυπουργός Υγείας κ. Δημήτρης Βαρτζόπουλος, ο 
Περιφερειάρχης Κ. Μακεδονίας – και νυν εψηφισμένος Ευρωαπαϊκός Επίτροπος – κ. 
Απόστολος Τζιτζικώστας, οι Δήμαρχοι Νεάπολης –Συκεών κ. Σίμος Δανιηλίδης, 
Αμπελοκήπων –Μενεμένης κ. Λάζαρος Κυρίζογλου, Πυλαίας –Χορτιάτη κ. Ιγνάτιος 
Καϊτεζίδης, Παύλου Μελά κ. Δημήτρης Ασλανίδης, Δέλτα κ. Γερακίνα Μπισμπινά, 
καθώς και εκπρόσωποι το Στρατού, του Λιμενικού, της Πυροσβεστικής, της 
Αστυνομίας και πλήθος κόσμου.

Τη γενική ευθύνη οργάνωσης και συντονισμού της τελετής είχε ο Διευθυντής του 
Ιδιαίτερου Γραφείου Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Παντελεήμων 
Αναστασιάδης, ενώ ο Προϊστάμενος του Ι. Κ. Ναού π. Ιωάννης Πενόγλου  
επωμίστηκε το έργο της ευπρεπούς ετοιμασίας του Ναού.














































